



武汉29岁女医生不幸殉职，丈夫接受采访时几度哽咽——

# 说好白头偕老的，却一句话没留就走了



“47床，明日出院；17床，明天出院；54床，明天出院……”这是1月17日，协和江北医院/蔡甸区人民医院女医生夏思思的工作记录，上面记录着一个个病人出院的好消息。然而两天后，夏思思自己因感染新冠肺炎住进了医院，年仅29岁的她，却永远也等不到出院的那一天了。

2月23日，清晨6时30分，夏思思永远离开了两岁多的儿子、心爱的丈夫和永远爱她的父母。

24日，同事在她生前的办公桌上，点燃了蜡烛，摆满了鲜花和连夜折起的白色千纸鹤，寄托深深的哀思。

现代快报+/ZAKER南京特派记者 孙兰兰 熊平平 于露/文 熊平平 张浩然/摄



扫码看视频

同事们在她的办公桌上，自发布置了鲜花、蜡烛、照片，寄托哀思



## 丈夫：一直觉得她会挺过来的

“一直觉得她会挺过来的。”2月24日上午，在夏思思生前医院，现代快报记者见到了她的丈夫、武汉市普爱医院骨科医生吴石磊。采访现场，吴石磊几度哽咽、哭泣。

他俩感情很好，都在武汉江汉大学学医，是校园爱情，已经携手走过了11个年头。

最后一次见到妻子，还是2月7日的事，吴石磊没想到，妻子最后连句话都没留下，突然就走了。

1月14日，夏思思接触并负责了一位70岁的病人；第二天，这位老人病情加重，肺部CT发现异常。当天，夏思思刚下夜班，交接班后准备回家。临时接到通知，她便跟丈夫说，不能回家了，要去医院参与救治。随后几天，她担心老人的病情，主动留在病房，随时监护观察。

尽管做了防护，但没想到，夏思思还是被感染了。

1月19日，夏思思突然感觉没有力气，并且开始发烧。检查发现肺部CT磨玻璃影改变，高度疑似，便在协和江北医院/蔡甸区人民医院隔离治疗。1月25日转入医院急诊和病区。

“中间有一段时间，病情似乎好转了些。”吴石磊说，但是2月7日凌晨，又突然恶化。那一天，转院前他和夏思思的母亲见到了思思。没想到，这一面，竟是永别。

病情恶化得很快，夏思思被急送重症医学科救治，专家会诊后进

行ECMO，又转至武汉大学中南医院治疗。然而，这一切还是没能挽回一个年轻的生命。

“谁也没有想到疫情来得这么突然，我们以前一直说好要白头偕老的，要一起把孩子抚养好。”丈夫吴石磊哽咽道。

夏思思生前曾告诉同事，作为一名消化科医生，她曾说自己要补充在胃肠镜方面的医学知识，“她还想过去进修学习”。

“夏医生是我们蔡甸人，一位很接地气的年轻医生。”武汉市民尹勤兵告诉现代快报记者，2018年下半年，他的父亲在协和江北医院/蔡甸区人民医院消化内科住院，做肠息肉切除术，“夏大夫是我父亲的主治大夫，她待人如同春风，对待老年人特别有耐心，术前术后她会主动进病房，聊几句家常，让病人放松下来”。

夏思思爱旅游、爱运动，曾经一度和家人、好友制订了旅游计划，想去看祖国的秀美河山。

“我们曾经一起计划去滑雪、泡温泉。”同事蔡颖珂说，今年思思和丈夫本来还计划带着儿子回丈夫老家河北。

在感染病毒的前1个月，2019年12月，思思和丈夫请了年假，带着父母去海南游玩。这是全家第一次齐齐整整地外出旅游，谁曾想，也是最后一次。

同事们在她生前的办公桌上，自发布置了鲜花、蜡烛、照片，追思这位刚离开他们的同事。

“我们昨天连夜折了很多只白色千纸鹤，上面写满寄托哀思的话。”“我们知道你在医院的这一个月，特别努力，特别勇敢，你太舍不得，舍不得儿子，舍不得家人，你撑了那么久。”蔡颖珂眼含着泪水对着夏思思的照片说道，但夏思思再也听不到了。

“我一定会照顾好父母，我们的儿子我也一定把他抚养成人。”夏思思丈夫吴石磊告诉现代快报记者。

## 儿子：每天听到电话都以为是妈妈

母亲至今都不相信女儿已经不在了。“她孩子才两岁多，到现在都不知道妈妈去世了，现在每天听到电话，都以为是妈妈，吵着要妈妈，我们就哄他说妈妈在加班。”夏思思的母亲姜文艳哭着说，女儿生产的时候特别不容易，早产，孩子生下来才3斤多，所以思思对孩子也格外用心。

夏思思出身于医生家庭，父亲是退休军医，母亲是一名护士。

“爸爸当兵20年，你小的时候没有照顾好你，是爸爸心中最大的缺憾！”

父亲悲痛万分，在朋友圈写下一段话：“亲爱的女儿思思，你的年龄永远定格在29岁9个月零20天，永远离开你两岁多的可爱的儿子、你心爱的丈夫、永远爱你的父母和你的亲人，还有你热爱的医学事业和信赖你的病人。宝贝女儿，你一路走好，在天堂里快快乐乐的。亲爱的女儿，我们会永远爱你、永远想你的！——永远爱你的父亲 2020.2.23”

## 同事：连夜折千纸鹤 寄托哀思

在同事和患者眼里，思思是个爱笑、温柔、开朗的女孩。

“夏思思是一位技术扎实，永远把病人利益放在第一位的年轻

## 最美基层医务工作者

新冠肺炎疫情发生后，作为疫情防控的第一道线，基层医务工作者坚守岗位、主动担当，不分昼夜、不惧危险、不辞劳苦，毅然奔走在抗击疫情的最前沿，从中涌现出一群敬业爱岗的优秀工作者。南京市卫生健康委员会与现代快报+·ZAKER南京联合推出“最美基层医务工作者”全媒体行动，报道坚守防控疫情一线的基层优秀医务工作者，记录他们的工作点滴，弘扬社会主旋律，唱响南京医疗好声音，打造温暖人心的健康南京。向白衣天使们致敬！向奋战在一线的医务工作者致敬！

## 别人对病毒望而却步，他们却手拎采样箱奔跑在一线 蒋玮玮：直面病毒的“采样人”

### 最美基层医务工作者名片

蒋玮玮：南京市鼓楼区幕府山社区卫生服务中心检验科

在我们对病毒望而却步的时候，有这样一群人，他们离病毒最近，需要与病毒“面对面”，他们常常手拎着采样箱奔跑在一线，蒋玮玮就是其中的一个。



蒋玮玮和同事们在工作中

南京市鼓楼区幕府山社区卫生服务中心为增援区疾控中心的病毒采样和送检工作，需要抽调中心的检验人员，检验科主任蒋玮玮知道此事后，第一时间报名参加。大家都知道她家里孩子小，老人身体又不好，但蒋玮玮说：“我上，没有困难！”娇小柔弱的她此时异常坚定，充满力量。

一个小时后，她出现在了区疾控中心待岗待命。

穿戴防护步骤多，顺序还不能错，手消毒、帽子、防护口罩、面屏、防护服、鞋套、手套。采样任务多的时候，需要穿着这密不透风的防护装备连续工作好几个小时，呼吸不畅、胸闷头晕、眼罩勒痕、不能喝水、不能上厕所……都是常态，但肩上的责任却让她忘记了这些。

深夜11点，她刚刚回到隔离宾馆，还没来得及梳洗，电话铃声响起，需要上门给社区居家医学观察的人员进行采样。忙碌了一天的她顾不上一身的疲惫，又再

次穿戴防护好，拎着沉甸甸的采集箱赶到居民家中……顺利完成任务时已是凌晨，而这样的紧急任务时常发生。

一次，需要给一个年仅3岁的小男孩进行采样。当“全副武装”的“太空人”出现在孩子面前时，那怯怯的小眼神和泫然欲泣的模样告诉蒋玮玮他有多害怕。孩子极度抗拒，哭闹不止。蒋玮玮俯下身子，像妈妈般温柔安抚，孩子渐渐平静下来，终于采样成功，而她厚重防护服里的衣裳已湿透……

还有一次，采样对象是一位老奶奶。采样时，她突然忍不住咳嗽，大量分泌物喷溅到蒋玮玮的面罩和防护服上。老人见状，不停道歉。蒋玮玮像什么都没发生一样，反而不停安慰老人：“阿姨，没事的！”为了采样的准确性，蒋玮玮又再一次靠近老人……

通讯员 张婷婷 马俊  
现代快报+/ZAKER南京记者 刘峻 任红娟/文  
通讯员供图